

和平县安全生产委员会办公室

转发关于加强公交车安全管理工作的紧急通知

各镇人民政府，县公安局，县交通运输局，县应急管理局，县教育局，县发改局：

现将《广东省安全生产委员会办公室 广东省应急管理厅关于加强公交车安全管理工作的紧急通知》（粤安办〔2020〕94号）转发给你们，请认真抓好贯彻落实。



（联系人：凌伟华，电话 5699369）



广东省安全生产委员会办公室 文件 广东省应急管理厅

粤安办〔2020〕94号

广东省安全生产委员会办公室 广东省应急管理厅 关于加强公交车安全管理工作的紧急通知

各地级以上市安委会，省安委会各有关成员单位：

7月7日12时许，贵州省安顺市西秀区一辆载有40余人（其中有高考学生）的城市公交车撞断护栏坠入虹山湖水库，经全力救援，截至7月7日18时40分，已搜救出36人，其中21人死亡，15人受伤。事故发生在全国高考期间，造成较大社会影响。

为深刻吸取事故教训，举一反三，迅速采取措施强化公交车特别是涉高考学生的公共交通车辆安全管理，按照全国“一盘棋”应急响应机制要求，现就有关事项通知如下：

一、强化底线思维，迅速采取行动。各地各有关部门要始终坚持“生命至上、安全第一”，牢牢守住不发生重特大事故的底

线。要牢固树立“一地有事故、全国受教育”责任意识，主动作为，迅速部署加强公交车安全管理，堵塞安全漏洞。特别是要强化高考期间涉学生公共交通车辆安全防范工作，为广大考生创造良好安全环境。

二、深入隐患排查；严格执法监管。各地各有关部门要迅速组织力量，全面开展公交车、公交车驾驶区域安全防护隔离设施等安全隐患排查，对不符合标准要求的安全隐患，要建立台账，彻底整改。要严格公交运营主体安全执法检查，压实安全责任，严厉打击不按规定线路行驶、随意上下客、“三超一疲劳”等违法违规行为。特别是对涉及高考的重点公交车辆和路线、跨江跨河等重点桥梁和路段，要再检查再落实，确保各类隐患排查整改到位、各项安全措施执行到位。

三、加强安全教育，做好宣传引导。各地各有关部门要督促公交运输企业严格开展司乘人员安全培训演练，加强驾驶员身心健康安全管理，规范驾驶员安全驾驶行为，切实提高司乘人员有效应对突发情况的技能素质。要加强宣传引导，对干扰公交车正常行驶的违法行为，鼓励乘客积极进行劝导和举报，在确保安全前提下进行制止。要强化警民联动，加强曝光处罚，坚决遏制侵扰公交车驾驶员安全驾驶等违法犯罪行为。

四、严格值班值守，强化应急准备。各地各有关部门要加强高考期间应急准备，严格落实领导带班和 24 小时专人值班值守制度，按规定及时、准确报送相关信息。要加强部门间会商研判，

及时全面掌握涉高考、学生公共交通车辆重点时段、重点区域安全风险，强化联动，下沉力量，确保应急队伍、装备、物资等应急资源落实到位，一旦发生突发情况，做到及时妥善处置、科学有效应对。

广东省安全生产委员会办公室

广东省应急管理厅

2020年7月7日

公开方式：依申请公开

抄送：各地级以上市安委办，省交通集团。

广东省安全生产委员会办公室

2020年7月7日印发

校对人：陈泽彬

